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开幕式及系列活动方案

在第22个世界知识产权日到来之际，为加强知识产权宣传普及，提升全社会知识产权意识，按照国家知识产权局统一部署，河南省知识产权局组织开展2022年知识产权宣传周开幕式及系列活动，现将方案制定如下。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线，紧扣《知识产权强国建设纲要（2021—2035年）》和《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》推进实施，增强全社会尊重和保护知识产权意识，为立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展营造良好舆论氛围。
二、活动主题
全面开启知识产权强国建设新征程。
三、活动筹备领导小组
成立知识产权宣传周活动筹备领导小组，负责河南省知识产权宣传周开幕式及系列活动的分工、筹划、督导等工作。领导小组由省市场监督管理局党组成员、省知识产权局局长刘怀章任组长，二级巡视员吴灯展、副局长闻相俊任副组长，知识产权促进处、知识产权保护处、办公室、法律处、协调处、规划处、代办处等处室负责人及国家知识产权创意产业园区负责人为领导小组成员，筹备领导小组办公室设在局办公室。
四、开幕式活动方案
（一）活动时间
2022年4月20日上午9:00-10:00
（二）活动地点
国家知识产权创意产业试点园区（线上直播）
（三）举办单位
主办单位：河南省市场监督管理局（省知识产权局） 
承办单位：郑州市人民政府
          郑州市市场监督管理局（市知识产权局）
协办单位：郑州市金水区人民政府
国家知识产权创意产业试点园区
（四）组织相关人员线上收看
1.省知识产权战略实施工作联席会议成员单位；
2.各省辖市、济源示范区知识产权管理部门；
3.各知识产权学院；
4.部分企业、知识产权服务机构、知识产权试点示范单位；
5.省市场监督管理局（知识产权局）有关处室。
（五）开幕式活动内容
1.郑州市、金水区领导致辞；
2.发布2021年全省知识产权行政保护典型案例；
3.专利质押融资贷款资金发放仪式；
4.第一批高价值专利培育中心授牌仪式；
5.国家海外知识产权纠纷应对指导中心河南分中心受理处、合作机构授牌仪式；
6.郑州市荣获河南省专利奖企业表彰仪式；
7.神农种业实验室知识产权运营中心签约暨揭牌仪式；
8.省市场监督管理局（省知识产权局）领导讲话并宣布宣传周开幕。
五、宣传周系列活动内容
（一）召开2022年河南省知识产权保护新闻发布会
4月26日前，河南省高级人民法院召开新闻发布会，发布《河南省法院知识产权司法保护状况（2022）》白皮书，介绍我省知识产权司法保护成就，公布河南省知识产权司法保护十大典型案例，展示我省知识产权保护工作的新成绩。
（二）举办知识产权学院共建协议签订仪式
4月25日，河南省知识产权局与商丘师范学院签订知识产权学院共建协议，通过共建知识产权学院，双方将更加保持密切深入合作，优势互补，不断拓展合作途径和合作领域，助力高校积极创新知识产权学科体系建设，在知识产权战略研究、制度建设、人才服务等应用领域推出更多高价值研究成果，为服务知识产权强省建设作出贡献。
（三）开展知识产权质押融资入园惠企活动
组织各地开展企业质押融资工作调研和需求征集，面向重点产业园区，组织开展质押融资入园惠企政策宣讲及银企对接，助推更多企业通过知识产权质押获得银行贷款。
（四）《知识产权强国建设纲要（2021－2035年）》线上解读
在省知识产权局官网设置《知识产权强国建设纲要（2021－2035年）》专栏，主要板块包括：《纲要》原文、权威专家解读、媒体宣传报道、个人学习心得等，同时邀请我省相关专家录制《纲要》辅导学习视频并制作成网络课件进行发布。
（五）第三届河南省专利奖获奖项目宣传巡礼
强化获奖项目示范引领，通过在我省主流媒体设立专栏和门户网站设立专题等形式，加大宣传力度，不断提升专利奖励工作和获奖项目影响力，激发全社会创造和创新活力。
（六）制作和投放知识产权公益广告
制作知识产权宣传普及公益广告，通过河南卫视、河南法制频道、河南广播电台等平台进行滚动展播，呼吁社会公众强化知识产权保护意识，营造良好知识产权文化氛围。
（七）专利审查协作河南中心开放日活动
4月26日，专利审查协作河南中心组织中小企业、知识产权服务业代表，媒体记者等等相关工作人员，到中心开展知识产权座谈交流活动、参观知识产权发展成就展及中心展厅，通过现场讲解和互动交流等方式，深入了解从专利受理到实质审查的工作流程。
（八）举办 “双新”企业服务团启动仪式
4月26日，专利审查协作河南中心成立知识产权“双新”企业服务团，为服务对象“专精特新”企业授牌，通过专业知识产权咨询和服务等方式，促进企业健康高速发展，助力活动深入开展。
（九）发布知识产权保护状况白皮书和知识产权侵权典型案例
4月20日，郑州市人民政府发布市知识产权保护状况白皮书，洛阳、许昌、濮阳利用传统媒体和互联网媒体，对查处的的知识产权侵权典型案例进行曝光，教育引导企业和经济组织自觉守法，提高社会公众的知识产权意识。
 （十）召开系列知识产权工作（培训）会议
安阳、濮阳、鹤壁、平顶山通过举办知识产权联席办公会议、知识产权管理培训班、市政协系统知识产权专题讲座、知识产权运用促进培训班、知识产权行政、司法保护衔接机制座谈会等系列会议和培训活动，全方面、多层次、分类别提升全社会知识产权管理和运用能力。
（十一）开展系列知识产权企业服务活动
濮阳、驻马店、鹤壁以“万人助万企”为契机，开展企业服务活动，组织“专精特新”企业知识产权专项行动，面向“专精特新”中小企业和“小巨人”企业，围绕知识产权高质量发展，开展宣讲、咨询、培训服务；举办知识产权质押融资银企对接会，破解中小企业融资难、融资贵问题，结合知识产权质押融资“入园惠企”活动，有效引导创新主体聚焦关键核心技术，加强技术研发、专利创造、保护和转化运用，更加注重专利质量。
（十二）开展知识产权“五进”服务活动
濮阳、平顶山、商丘、安阳、济源开展知识产权“进机关、进企业、进学校、进社区、进乡村”活动，普及知识产权业务知识和相关法规政策，广泛开展知识产权成就展、专题宣传、咨询服务活动，提高社会公众知识产权意识。
（十三）举办知识产权系列线上活动
漯河市开展知识产权直播活动、举办国家海外知识产权纠纷应对指导线上培训班、组织“创意扶持·亲清助企”4.26专场直播系列活动，创意产业试点园区通过 “知名律师谈知识产权”访谈直播等线上活动，以直播的形式让更多的企业、社团团体、金融机构等了解和参与知识产权工作，进一步拓宽知识产权的社会影响力。
（十四）强化知识产权保护系列活动
漯河、平顶山开展知识产权保护专项执法行动，组织商标、专利、版权、地理标志等知识产权保护联合执法行动，严厉查处侵犯知识产权等违法行为，进一步规范市场秩序，优化营商环境。
（十五）开展知识产权学院系列宣传活动
郑州大学知识产权学院举办知识产权基础知识竞争和大学生创业与知识产权培训班等，河南大学组织创新创业案例、知识产权纠纷典型案例分析，河南财经政法大学与郑州交易中心建立教学科研基地、“知识产权与创业”在线讲座直播，中原工学院举办“知行杯”法治辩论赛，河南师范大学组织举办知识产权征文、知识产权庭审旁听活动，河南科技大学、商丘师范学院通过举办开幕式活动、远程教育线上培训等，在校园内开展内容丰富、形式多样的系列宣传活动。
六、相关要求
（一）根据活动安排，在做好疫情防控工作的前提下，面向创新主体、机关工作人员、青少年及社会公众等不同群体，采取线上线下多样化方式，科学稳妥、安全有序开展知识产权宣传。
（二）严格落实中央八项规定及其实施细则精神，改进工作作风、注重活动内容、杜绝形式主义、厉行勤俭节约。
（三）强化宣传保障。做好对全省知识产权宣传周开幕式及系列活动的宣传报道，通过省局网站、微信公众号、中国知识产权报及河南日报、大河报等国家和省级宣传平台，以传媒媒体与新媒体相结合的方式，实时刊登宣传周活动动态。宣传工作要注重对媒体宣传、论坛活动等宣传阵地的规范化管理，落实意识形态工作责任制，夯实主流思想舆论，切实增强宣传工作实效，形成全省集中开展宣传周活动态势。
（四）宣传周活动结束后，请各地将活动开展情况进行总结（附音像资料），并报送至省知识产权局办公室邮箱hnszscqjbgs@163.com。
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